

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 93 (2613)

СРЕДА, 5 АВГУСТА 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

ШИРЕ РАЗВОРОТ УБОРОЧНЫХ РАБОТ!

КОСИТЬ И ВЯЗАТЬ В СНОПЫ В ТОТ ЖЕ ДЕНЬ

Важнейшая и почетная задача партийных, советских, комсомольских организаций, всех работников сельского хозяйства — быстро и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством.

Жесточайшая борьба с потерями на уборке требует немедленно вслед за косовицей организации вязки снопов и складывания их в копны, бабки и крестцы и не позднее 10 дней после окончания косовицы завершения скирдования.

Но есть некоторые руководители колхозов, которые забывают об этом важнейшем условии и с первых же дней уборки допускают разрыв между косовицей, вязкой снопов и копнением их. Так, 3 августа в колхозах „Красный Октябрь“ и „III интернационал“, Т.Майданского сельсовета, после уборки жатками рожь оставили на полях не связанной в снопы. Подобное же положение допущено в колхозе „Красный воин“.

Не вязать в тот же день скошенный хлеб в снопы и не складывать в копны — значит сознательно допустить потери зерна. Несвязанный хлеб в солнечные дни быстро пересыхает и колосья начинают обламываться. В ненастье валки намыкают, зерно прорастает и портится. На ночь снопы нельзя оставлять несложенными в копны, бабки или крестцы. Побыв под дождем они медленно высыхают, что задерживает копнение, а всякая задержка при уборке приводит к потере урожая.

Чтобы успешно проводить работу по вязке и копнению снопов, надо уметь, правильно расставить людей, закреплять за жатками необходимое количество вязальщиц и т. д. Каждый бригадир и председатель колхоза должны строго наблюдать, чтобы весь скошенный за день хлеб был убран в копны.

Не допускать потерь, косить и вязать в снопы и складывать в копны в тот же день — от этого элементарного и обязательного условия не отступать ни на шаг!

Стахановцы уборки

От зари до зари напряженно работают члены колхоза им. Чкалова на уборке урожая. Все они охвачены единым стремлением быстрее убрать урожай, не допустить потерь, досрочно выполнить обязательства перед государством.

Многие колхозницы на уборке показывают исключительно высокие образ-

цы работы. Так в третьей бригаде колхозница М.С. Оброчнова выжинает в день серпом до 0,30 га. Колхозницы Е. П. Вятлева, Е. П. Суменкова, А.М. Давыдова, Д. И. Анисимова, Е. П. Суменкова выжинают в день до 0,28 га.

В результате стахановской работы в колхозе уже убрана половина ржаных хлебов.

В колхозе „Примерный“

В колхозе „Примерный“ успешно проходит уборка урожая. Убрано уже больше 50 проц. урожая озимых. Ниже мы печатаем

выступление лучшего бригадира 2 бригады тов. Мамаева и лучшей звеньеводки 4 бригады тов. Демаревой Е. И.

Передовое звено в колхозе

Звено мое состоит из 13 женщин. 31 июля мы дружно вышли на выборочное жнитво ржи в первый же день все мы выполнили нормы выработки на 120 проц.

Подводя итоги первого дня, я сделала вывод, что мы можем сжигать больше, если звено разделится на мелкие группы по 3—4 человека. На другой день, разбившись на группы мы выжали по 0,13—0,15 га. А на следующий день дали 0,17 га.

Председатель колхоза тов. Кочетов, побывав у нас в звене, сказал: „Ваше звено дало самую высокую выработку. Но вы можете дать гораздо больше.“ Мы дали слово ему выжинать по 0,25 га. 1-го августа слово свое сдержали: каждая жница выжала по 0,25 га. Лучшими стахановцами в моем звене являются: Кулева И. В., Кургузикова М. И., Кочетова П. К.

Мы не остановимся на достигнутом, а будем давать нормы выработки еще выше. Е. И. Демарева, звеньевая колхоза „Примерный“.

Жнитво проведем в 5 дней

Колхозники моей бригады в нынешнем году работают с большим напряжением.

Все работы, заданные моей бригаде, мы выполняли во время, причем с хорошим качеством. Так же во время моя бригада справилась с паром. Лучшими стахановцами бригады на весеннем севе, сенокосе и паровой кампании были Степанов И. У., Любимов Г. В., подростки Любимов А. Г., Кургузников П. М. и Петрушенко А. К.

31 июля бригада приступила к жнитву ржи. Я довел до каждой жницы нормы выработки. Объяснил им что мы должны сейчас убирать урожай значительно быстрее. С первых же дней женщины стали выполнять нормы выработки. Впереди идет звено тов. Любимовой Е. И. Бригада поставила перед собой задачу, закончить жнитво ржи в 5 дней, приступить к молотье и первое зерно сдать государству.

В. М. Мамаев,
бригадир 4 бригады.

Устранить недостатки

В Салдамановском колхозе ежедневно выходит на уборочные работы до 130 колхозников и колхозниц, сжато серпами 66 га.

Однако, в колхозе имеется ряд существенных недостатков. До сих пор ни одна из 5 жаток не работает, т. к. ремонт их не закончен. Не подготовлены тока для обмолота хлебов. Правление колхоза объясняет это, якобы, недостатком времени и рабочей силы. Подобное рассуждение неправильно и преступно.

Склады и зернохранили-

ща к приему нового урожая не готовы. Они до сих пор времени не вымыты и дезинфекция их не производилась. Кладовщик Аштаев С. Д. с своей стороны эти работы не организует.

Массово - разъяснительная работа в бригадах не проводится. Стенгазеты не выходят. Агитаторы и беседа забыли о своих функциях. Это сказывается на ходе работ и развертывании соцсоревнования.

Все эти недостатки надо немедленно устранить и уборочные работы провести в сжатые сроки И.

О начале уборки хлебов в колхозах Постановление бюро Лукояновского райкома ВКП(б) от 4 августа 1942 года.

Проверкой установлено, что в первые дни уборки озимых выявлены в работе колхозов серьезные недостатки, задерживающие массовый разворот работ на уборке урожая.

До сих пор ряд колхозов („18 лет Октября“, „Новый быт“, „14 год Октября“) не приступил к уборке урожая необоснованно ссылаясь на незрелость хлебов.

В отдельных колхозах в первые дни была допущена работа на жнитве бригадами без звеньевой и индивидуальной сдельщины („Од эрямо“—Атингеево, им Ворошилова—М.-Мамлеево, „Победа“—Крюковка), когда задание и место работы каждому колхознику определено не было.

Имеются факты наличия потерь урожая, так: в колхозе „Красный воин“ (пред. Николаев), „III Интернационал“ (пред. Тюрин) за жаткой хлеб в снопы не связывается и по нескольку дней лежит в поле. До сих пор ни в одном колхозе не приступили к сбору колосьев.

В отдельных колхозах района имеет место поздний выход на работы („Победа“, „Красный боец“, „Красный борец“), а также не обеспечено поголовное участие всех колхозников от мала до велика на уборке урожая хлебов.

Райком ВКП(б) постановляет:

1. Обязать секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов и представителей райкома ВКП(б) на уборке, обсудить на партсобраниях и среди колхозников передовую ЦО „Правда“ от 1 августа 1942 года „Быстро и без потерь убрать урожай“ и мобилизовать на реализацию этих указаний всех колхозников.

Серпы не вызубрены

В Б.-Мамлеевском колхозе „Победа“ значительным тормозом в уборке урожая с первых же дней явился тот факт, что завхоз Сибирев не позаботился о том, чтобы своевременно вызубрить серпы. Он не продумал сущность предстоящих работ, забыл о своих обязанностях, взялся за другие дела, менее всего его касавшиеся. В настоящее время колхозники жнут невызубренными серпами. Это является большой помехой. Правление колхоза должно срочно исправить ошибку.

Колхозники вкладывают все силы на то, чтобы быстро убрать военный урожай 1942 года.

Хорошо работают сейчас на жнитве бригада № 1 (бригадир Чернов А. А.), бригада № 2 (бригадир Отлейкин А. И.) 7 гектаров сжала на 1 августа бригада № 4, бригадиром кото-

2. Предложить правлениям колхозов немедленно обеспечить полное участие всех колхозников на уборочных работах, организовав звеньевую работу, и доводя индивидуальное задание по уборке до каждого колхозника.

3. Предложить директорам МТС, райзо и председателям колхозов полностью включить в работу все конные жатки и комбайны, оборудовав их зерноуловителями, с нагрузкой не менее 16 часов в сутки.

4. Обязать лично руководителей колхозов, райзо и МТС обеспечить в каждом колхозе сбор колосьев, подготовку тары, транспорта, крытых токов, зерносушилок, амбаров и т. д. с тем чтобы полностью ликвидировать потери урожая.

Райкому ВЛКСМ (т. Зарубиной) и роно (т. Меншкову) организовать под руководством учителей и пионервожатых из пионеров и школьников младших классов отряды по сбору колосьев в каждом колхозе.

5. Обязать правления колхозов организовать строгий учет и охрану зерна как в поле так и на токах. Рекомендовать райкому ВЛКСМ создать в колхозах комсомольские посты по охране урожая.

6. Предложить секретарям парторганизаций в период уборки шире развернуть массово - политическую работу, добиваясь на основе соцсоревнования перевыполнения норм выработки каждым колхозником, передавая опыт лучших стахановцев на уборке.

7. Организовать на страницах районной газеты „Лукояновский колхозник“ Красную доску передовиков сельского хозяйства на уборке урожая.

Секретарь райкома ВКП(б) Ф. Карев.

рой Корнилин Я. Многие колхозницы перевыполняют нормы выработки. Например, женщины Ильинова Д., Курина Т., Разумова В. и другие начинают в день по 160—170 снопов каждая, Лягушина Д. и Чернова П. по 130—140 снопов. Неплохо работают и подростки. Косцы —подростки Пушкин М., Зимин И. и другие скашивают в день по 0,25 га.

На 3 августа в колхозе „Победа“ убрано 144 гектаров. По этой энергии, с какой колхозники и колхозницы взялись за дело, можно сказать, что уборка урожая в 1942 году будет проведена по-военному и в намеченные планом 8 рабочих дней колхоз со жнитвом справится.

Фронт, армия и страна будут в достаточном количестве обеспечены сельскохозяйственными продуктами. И. Перепелкин.



Быстро и без потерь убрать урожай

В сельском хозяйстве началась самая горячая трудовая пора. Все новые и новые районы приступают к уборке хлебов. Отовсюду сообщают о высоком урожае, о новых примерах трудового героизма колхозников, рабочих совхозов и МТС. В дни тяжелых испытаний, переживаемых нашей родиной, многомиллионная армия работников сельского хозяйства мобилизует силы для решения своей самой важной и почетной задачи — успешно проведения уборки урожая и выполнения обязательств перед государством.

В постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) предупредили советские и партийные организации о недопустимости повторения прошлогодних ошибок. В 1941 году ряд областей, краев и республик плохо подготовился к уборке урожая. Это привело к чрезмерной затяжке уборки, серьезным потерям урожая, нарушению сроков хлебосдачи и ухудшению качества зерна, сдаваемого на заготовительные пункты.

Так как часть комбайнеров и колхозников и отдельные бригады работали в прошлом году плохо, некоторые колхозы и совхозы потеряли не менее 1,5—2 центнеров зерна с каждого гектара. Такие колхозы и совхозы нанесли государству и своему хозяйству серьезный урон. Подобные потери были совершенно недопустимы в любое время, тем более недопустимы они в условиях войны с немецко-фашистскими захватчиками. Каждый пуд зерна, картофеля, овощей и технических культур в дни войны дорог вдвойне, втройне. Он необходим для того, чтобы обеспечить продовольственные нужды страны и Красной Армии и повысить натуральные доходы в колхозах.

Собрать все, что уродила колхозная и совхозная земля, оплодотворенная героическим трудом многих миллионов людей, не потерять ни одного пуда продукции! — таков святой долг каждого участника уборочных работ.

Уборку урожая в этом году надо провести так, чтобы были исключены всякие потери зерна, картофеля и других культур. Эти потери в дни войны совершенно нетерпимы. Партийные и советские организации, директора и политотделы МТС и совхозов обязаны добиться на полевых работах особо высокой организованности, не допуская малейшей расхлябанности, невнимательного отношения к такому ответственному делу, как уборка военного урожая.

Некоторые колхозы и совхозы потеряли в прошлом году значительную часть урожая потому, что уборку начали не своевременно и затянули ее. Хлеба здесь перестояли и осыпались на корню. Чтобы не

повторить этого, надо тщательно наблюдать за созреванием хлебов на полях. Не жди созревания всего массива; производи выборочную уборку зерновых культур по мере созревания хлебов на отдельных участках; убирай в первую очередь легко осыпающиеся сорта и культуры! Хлеба в начале восковой спелости — пускай на поля простые уборочные машины, применяй косы и серпы; хлеба в начале полной спелости — начинай уборку комбайнами! Не задерживайся на выборочной косовице: больше уберешь простыми машинами и вручную в период восковой спелости — уменьшишь объем уборки во время полной спелости, избежишь осыпания зерна! Полностью используй на уборке все машины и ручной инвентарь, подготовь крытые токи и навесы! Не допускай пресловутой расквачки, помни, что время — важнейший фактор в борьбе с потерями урожая! — все это должно стать нерушимым правилом для работников сельского хозяйства.

Немало зерна на уборке теряется потому, что комбайны плохо отрегулированы, не имеют необходимых приспособлений для сохранения хлеба. Из-за этого машины не срезают всего хлеба, оставляют его на полях; скошенный хлеб вымачивается не весь. Много нескошенных, неубранных колосьев остается в поле из-за плохой косыбы простыми машинами. Усилить контроль за качеством уборки, оборудовать комбайны и простые машины зерноуловителями, организовать тщательное сгребание колосьев конными и ручными граблями — это значит сохранить, собрать дополнительно сотни тысяч, миллионы пудов зерна.

Источники потерь многообразны. Запоздал, например, с вязкой снопов, кладкой их в крестцы и копы, оставил хлеб незаскороданным, сложил скирды плохо, неумело, — хлеб испортится от дождей, прорастет, его уничтожат грызуны. Плохо отрегулировал молотилки — большое количество зерна останется в полове и соломе. Большие потери хлеба происходят на открытых, никем не охраняемых полевых токах. Везешь хлеб в плохой таре, в неисправных повозках — теряешь зерно. Вот так на различных стадиях уборки и рождаются, растут потери ценнейшей продукции. Чтобы закрыть все эти и другие каналы потерь, надо в каждом колхозе и совхозе заблаговременно принять конкретные меры, которые гарантировали бы полную сохранность урожая. Очень важно наладить строгий учет и охрану хлеба, особенно на открытых токах в поле. Многого здесь может сделать молодежь. В ряде районов комсомольские организации создают специальные посты по охране урожая. Необходимо шире распространить этот ценный почин сельских комсомольцев.

Уборка урожая и заготов-

ки сельскохозяйственных продуктов потребуют в этом году большого и напряженного труда. Нельзя допускать, как это было в прошлом в некоторых районах, разрыва между косовицей и скирдованием, между молотью и вывозкой хлеба на заготовительные пункты. Много и других неотложных дел: заготовка кормов, начинается озимый сев, надо поднимать зябь. На учете буквально каждый день. Исключительную маневренность должны проявить в этих условиях местные партийные и советские организации, директора и политотделы МТС и совхозов, председатели колхозов.

На полях колхозов и совхозов сейчас работают миллионы людей. Несмотря на военную обстановку, колхозная деревня располагает большими трудовыми резервами. Ни один человек не может теперь стоять в стороне от уборки урожая. В помощь колхозам и совхозам на полевые работы посланы сотни тысяч горожан, учащихся старших классов средних школ, студентов вузов. Однако города и районные центры некоторых областей, например, Саратовской и Куйбышевской, послали в деревню недостаточное количество трудоспособного населения.

Успех любой полевой работы решается не только количеством рабочих рук. Можно иметь достаточно людских сил, а дело все же затянуть и даже провалить. Надо умело расставить людей и лучше использовать их. Успех будет решать правильная организация труда на полях. Во время и хорошо подобрать бригады, звенья, определить место и задание для каждого человека, установить твердую дисциплину, распорядок в работе — это значит во многом заранее предопределить исход дела.

Огромное значение имеет своевременный и правильный учет труда людей, занятых на уборке урожая. Решениями правительства и партии установлены серьезные материальные стимулы, поощрения для хорошо работающих колхозников и колхозниц. Разъяснить порядок оплаты труда колхозникам, трактористам, комбайнерам — этого еще недостаточно. Необходимо, чтобы этот порядок соблюдался твердо, неукоснительно. А осуществить его можно только тогда, когда налажен учет и полностью ликвидирована обезличка в труде.

Урожай нынче хороший. Весенний труд колхозников, работников МТС и совхозов будет окуплен сторицей. Теперь все силы — на уборку военного урожая! Не допустить потерь зерна, овощей, картофеля и технических культур, собрать и сохранить каждый пуд продукции и сырья! — этого требует родина, этого требует фронт. И это должно быть выполнено во что бы то ни стало!

(Передовая „Правды“ за 1 августа 1942 г.)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 августа

В течение 3 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Сальск, Кущевская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 6000 тонн.

За 2 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбивали атаки гитлеровцев и на ряде участков наносили контрудары по танкам и мотопехоте противника. Наша часть под командованием тов. Утвенко в течение дня уничтожила свыше 300 гитлеровцев и захватила 2 бронемашин, 5 станковых пулеметов, радиостанцию и другое военное имущество. Взяты пленные. Н-ская стрелковая часть, ведя активные боевые действия, истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Бойцы этой части захватили у противника 30 минометов, 4 орудия, 300 винтовок, 8000 патронов и много гранат. Советские летчики за сутки сбили в воздушных боях 18 самолетов противника.

В районе Цымлянской наши войска вели упорные бои против группировки противника, переправившейся через Дон. На одном из участков немцы сосредоточили несколько десятков танков и атаковали наши позиции. Огнем артиллерии, а затем контратакой наших танкистов было подбито 8 танков противника. Немцы потеряли в этом бою только убитыми свыше 250 солдат и офицеров.

В районе Сальска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участке одного соединения уничтожено 5 немецких танков, 12 противотанковых орудий 8 зенитно-пулеметных установок и 3 миномета. На поле боя гитлеровцы оставили до 400 трупов. В районе Кущевской происходили особенно ожесточенные бои. Один крупный населенный пункт в течение дня три раза переходил из рук в руки. Противник понес большие потери. Подбито 7 танков и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

На Брянском фронте происходили бои местного значения. Танковая рота гвардии капитана тов. Морозова уничтожила 2 немецких танка, 2 орудия, 6 станковых пулеметов и до роты пехоты противника. Экипаж гвардии младшего

лейтенанта Астахова истребил до взвода вражеской пехоты и разгромил командный пункт. Несколько немецких офицеров взяты в плен. На других участках наши части вели бои с целью улучшения своих позиций.

На Карельском фронте наблюдались столкновения с небольшими группами противника. Усиленная рота белофиннов предприняла разведку боем. Находящейся в боевом охранении взвод под командованием лейтенанта Акимкина подпустил противника на близкое расстояние и открыл минометный и ружейно-пулеметный огонь. В завязавшемся бою уничтожено 50 вражеских солдат и офицеров.

Отряд брянских партизан под командованием тов. В. пустил под откос железнодорожный эшелон противника с боеприпасами. В последних боях против захватчиков партизаны уничтожили 56 и ранили свыше 100 солдат и офицеров противника.

Ниже публикуются выдержки из неотправленного письма, найденного у убитого немецкого обер-ефрейтора Штрикера:

«Вчера, наконец, привезли почту, какой сюрприз! Я получил письмо от Генриха Шпорна и Роберта Трайлиха, они опять в России, где-то на юге. Им и во сне не снилось, что их так скоро отправят из Франции. Генрих пишет, что в первом бою его часть понесла ужасные потери. Роберт — в бешенстве. Он ненавидит тыловых жеребцов, которые с помощью связей продвигаются по службе гораздо быстрее тех, кто находится на Восточном фронте и рискует головой... Каждый из нас одной ногой стоит в могиле. Раньше мы с нетерпением ждали смены и думали, что когда придут новые части, нас отведут в тыл. Теперь мы убедились, что смена прибывает только для тех, кто уже покончил все счеты с жизнью».

На предприятиях Италии увеличилось число актов саботажа и диверсий. В Падуе неизвестные подожгли военный завод и склад военного имущества. В сборочном цехе торпедного завода в г. Пола близ Триеста произошел взрыв большой силы. Цех разрушен.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Стеклозавод им. Степана Разина производит набор в ученики на наборщиков, слесарей, токарей, электромонтеров. Лица, желающие поступить, за справками могут обратиться в отдел кадров завода.

ТРЕБУЕТСЯ на Лукояновскую мельницу, счетовод, механик на двигатель внутреннего сгорания, выбойщики муки и засыпщик зерна в яму. Обращаться в Раймелуправление.

29 июля с. г. пропал жеребенок, 4 мес., матка гнедой масти. Обнаруживших его местонахождение просим сообщить по адресу: Лукояновская больница, подсобное хозяйство.

МЦ 17070. Тираж 3000.
Типография газеты
„Лукояновский колхозник.“